

Habla la juventud almeriense

## LA CENICIENTA

Creo que no ha habido escritor almeriense que no haya calificado, por lo menos una vez en su vida, con el título que encabeza estas líneas, a nuestra provincia. Desde puntos de vista distintos y enfocando problemas diversos, todos los que de Almería se han ocupado se han encontrado en el deber de afirmar que los Poderes públicos deban tratar de provincia menos favorecida a la nuestra.

No tiene, por consiguiente, nada de particular que yo haga también hoy esta afirmación y que trate de inquirir como tantos otros, las causas determinantes de que esto haya sido así, para tratar de exhortar a mis paisanos a que dejen de serlo en adelante, ya que, a mi juicio, los remedios a los males almerienses se hallan única y exclusivamente en Almería.

Almería lo ha esperado todo del Poder Central. Ciertamente, que durante la época pasada, el centralismo absorbente y absurdo de Madrid, imponía que hubiese necesidad de ello, ya que sin contar con Madrid, ni un pasito era posible dar a las provincias y éstas se abandonaban en brazos de un fatalismo lleno de amarguras, cuando no ponían sus entusiasmos en químicas empresas del ciento por uno. De todo hubo en Almería.

Yo he visto la tragedia de nuestras tierras sedientas, reflejada en el alma de los hombres. Yo he visto a felices poseedores de unas acciones mineras de valor problemático, infundir sus entusiasmos y sus ansias de riqueza en las gentes, que esperaban al mago inglés que tocaría con su varita mágica en cualquier sitio del suelo almeriense, del que saldrían formidables surtidores de nafta, o transformaría, al influjo de su mirada, en pepitas de oro los cantos de nuestros pedregales.

Pero yo he visto pocos hombres que hayan estudiado con fe nuestras posibilidades económicas efectivas, entendiendo que del esfuerzo de los hijos de Almería saldría la redención total de la provincia.

Dejemos a un lado la labor nefanda realizada por los politicistas que, providencialmente, siguen paseando las calles almerienses, gracias al carácter inercioso de nuestra revolución. No cabe achacar responsabilidades a estos hombres de conciencia turbia, porque ya de sí eran ellos irresponsables, con esa irresponsabilidad del carterista o del ladrón vulgar que justifica plenamente sus actos en gracia al fin perseguido. Dejemos a un lado estas pobres gentes, perfectamente amoralas, que jamás gozaron las mieles «amargas» del sacrificio por un ideal, que gobernaron sus vidas con sus propios estómagos, del que salieron sus pensamientos más puros, sus ambiciones más nobles, sus pasiones más elevadas. ¡Y como reían los pobres cuando un visionario cualquiera, que decía ellos, trataba de estereotipar sus entusiasmos y sus ansias de un mundo nuevo en la retina de la conciencia del pueblo!

Dejemos a estas pobres gentes y dejemos también a los que se llamaron nuestros representantes en Cortes, a los que nada podía pedir Almería, porque Almería nada les había dado a ellos y les odiaba con toda el alma, entre otras razones, porque ni siquiera llegaron a la categoría de caciques. Los caciques eran otra cosa, no sé si mejor o peor que el tipo de nuestros representantes

en Cortes, eran simplemente otra cosa. Nuestros hombres públicos no tuvieron categoría de caciques, y es posible que esto haya sido una gran desgracia para Almería.

Nuestros políticos de vía estrecha, adormecieron, sin duda alguna, el sentimiento popular, pero es que Almería, es bien triste afirmarlo, y con gusto rectificaré si alguien me demuestra lo contrario, pocas veces supo ponerse en pie para realizar una labor de saneamiento moral y de resurgimiento económico.

Hubo explosiones magníficas en que las cuerdas viriles del pueblo almeriense se pusieron en tensión; pero bien pronto volvieron a su habitual laxitud. Tal vez influyera en ello, en cierta ocasión, el marido absurdo que se opuso como frente único al enemigo común.

Pero si en este sentido político, Almería hizo, por circunstancias múltiples, dejación de sus deberes, no puede afirmarse que la tenacidad de los hombres almerienses, en otros aspectos, pueda llegar a más.

Basta recorrer parte de la provincia de Almería para convencerse del esfuerzo supremo que realiza el labriego, verdadero exponente de nuestra economía, para sacar de tierras pobres un máximo rendimiento.

En lo alto de un monte cualquiera, incapaz de todo cultivo, se ven a veces unas parras colgadas sobre verdaderos abismos; y uno no sabe explicarse cómo puede llegar allí el hombre, cada día, a prestar a la planta los cuidados que requiere.

En la margen misma de una torrentera, un parral suele ofrecer, según el tiempo, sus pámpanos jugosos, sus racimos dorados, o los muñones de sus brazos. Tienen estos parrales como única defensa un endeble muro de contención, bastando una mala noche de tormenta para que todo ello quede arrasado y el campesino en la miseria, si la gabela no le tenía ya arruinado. Cuando esto sucede, el parralero, lejos de perder la esperanza, pone de nuevo sus afanes en reconstruir lo perdido, siendo suficiente unos pocos años para que el lugar del desastre quede en idénticas condiciones que antes se encontraban.

Es bien extraño todo esto, son contrastes inexplicables que llevan la desorientación al ánimo, pero que revelan hasta qué punto es posible que Almería se cree una nueva vida. Bastará que alguien lo proponga con una gran fe en el empeño, para que nuestra provincia comience a labrar su propia existencia, a vivir su vida, plenamente, realmente.

No puede seguir Almería haciendo vergonzosas antenas en los Ministerios, no puede seguir mendigando justicia; ya ni los hombres ni los pueblos, pueden mendigar, hay que pedir justicia y hay que ser lo suficientemente fuerte para poder exigirla.

¡En pie la Cenicienta!

Esos jóvenes que han asaltado, dignificándose, los puestos representativos y que son encarnación más pura de la democracia almeriense, tienen la palabra, ellos son hijos de Almería y la aman.

El honor de redimir a Almería corresponde sólo y exclusivamente a los almerienses.

J. ANCHÉZ POZO

Madrid, julio 1931.

Notas en que han de fundamentarse la federación republicana, si prospera la ponencia que el Gobierno provisional llevará a las Cortes.

Individualidades étnicas, con lengua independiente del castellano no existen en España sino Cataluña, Vasconia y Galicia. Legislativamente, mantienen sus fueros las provincias vascongadas y Cataluña, al que hay que unir el apéndice foral de Aragón, que por su redacción ha resuelto el problema. Una tradición literaria y cultural la tiene Cataluña y en menor grado, Galicia.

Cataluña queda acusada íntegramente como una personalidad regional. Ahora bien, es preciso pensar seriamente si una región puede ser causa bastante para deshacer lo unido del resto de España. Porque se quiera o no, el temperamento español propende a romper todo vínculo político y exaltar las individualidades. Porque la autonomía administrativa puede ser conveniente, necesaria, apremiante si se quiere. Pero la individualidad política pudiera acarrear peligros tan graves que la Historia de España hubiera de reproducir la catástrofe del cantonalismo.

ALVAREZ DE LEÓN

## UN ARPON

La mendicidad callejera en los profesionales debe reprimirse.

Sin reproche para nadie, aunque a mi juicio todos lo merecen, con la intención exclusiva de procurar un remedio, voy a ocuparme del problema de la mendicidad callejera.

Quizá las múltiples ocupaciones del señor Granados le impidan ir al café, a los teatros o cine y hasta pasear por el Parque y por nuestra espléndida Avenida. Pero si alguna vez ha ido a estos lugares, habrá sido asaltado por mujeres harapientas y niños sucios, implorándole unos céntimos para comer.

¿Me equivoco? No. Pues bien, ya que no se hace caso de la Prensa para terminar con la situación vergonzosa de tanto mendigo, creo que deben pedir limosna los que no tengan que comer, porque, aparte de ser una cosa dolorosa, es razonable y no se debe censurar; pero que mendiguen los profesionales de la limosna es tan repugnante que mata el estímulo de los habituales a practicar el bien, pagando unos por otros, ya que suele ocurrir que la limosna se la lleva el pedigrifeo de profesión.

¿No habría modo de terminar, si no con todos los pobres, por lo menos con los profesionales de la caridad?

Creo que sí, y el señor Granados es el llamado a hacerlo. ¿Hará caso, como siempre?

ESSEGÉ

El mejor café tostado se vende en «La Equitativa». Mariana, 1.

## Al pueblo almeriense

Aislado en estas sublimes alturas del Pirineo y encerrado entre estas gigantes casca de granito coronadas por la nieve, llegaron a mí las noticias de mi triunfo en la capital en las elecciones del día 28, llenando mi espíritu de placidez inmensa y de gratitud tan grande que mi pluma enmudece, porque jamás podré expresarla al no encontrar palabras que me satisfagan.

Y cuando en los telegramas de la prensa de Madrid leí ayer que el pueblo, velando por mi acta, fué en masa ante la Junta provincial del Censo, abandonando los obreros fábricas y talleres, quedé mi conciencia tan colmada de gratitud, que ya no necesitó más en la vida, para recibir el premio de mis desvelos constantes, durante toda una existencia, por contribuir modestamente a modelar una humanidad mejor.

También llegaron aquí los ecos de rencillas, rencores, insidias, envidias y celos; pero estos enanos de la sociedad, como estoy tan alto y entre esta abrupta y salvaje Naturaleza, me hicieron la misma sensación, que las vocellas chillonas de los payasos y no llegaron a herir mi alma de hombre honrado.

Querido pueblo almeriense: pusiste tus ojos, avisores de una nueva justicia social, en mi humildísima persona, que jamás podré ser un político que se adapte a la realidad y sea esclavo de las circunstancias. Los mismos republicanos ya me decían en estos últimos meses, que yo soy un romántico del ideal y un soñador de las causas justas. En efecto, yo nunca podré fabricar varas de alcalde y jamás estaré alerta en los vaivenes de Ayuntamientos.

Si la política es esto, me quedaré en mi hogar, para seguir soñando en remover los cimientos de esta sociedad que dejó porrida la execrable monarquía.

En España, como veis, se ha repetido el fenómeno. Republicanos históricos postergados y arribistas de la política, subieron al Parlamento. Dejados tranquilos pasar estos trámites revolucionarios; tened, como yo, la satisfacción del triunfo de las izquierdas; que ya llegará el momento de saborear nuestra victoria y mientras tanto, contad conmigo profundo agradecimiento, y sabed, que entre el pueblo resignado que sufre, forjé mi vida, y con el pueblo humilde que necesita redención, estaré hasta mi muerte. Vuestro siempre, con todos los bríos de mi corazón.

JUAN COMPAN

Panticosa 5 Julio 1931,

## Más sobre los sindicatos

Escrito mi anterior artículo ha dado una conferencia Fernando de los Ríos sobre el significado de la Asamblea Constituyente ante los problemas de España. En esta conferencia ha tocado, como era natural el asunto del sindicato, diciendo que es el feminismo político-económico más curioso de nuestro tiempo. Pero él, en el esbozo que la cuestión ha hecho, ha hablado del sindicato en general, sin distinguir los sindicatos de funcionarios y los de obreros. Y a mí me preocupa fundamentalmente esta distinción, a lo menos por el momento. Ya aducía en mi artículo precedente las razones de orden psicológico decisivas para hacer tal distinción. En lo que tenía mis dudas era en si deben ser exclusivamente profesionales los sindicatos de funcionarios, o bien de carácter político, y mejor dicho, de carácter social.

Fernando de los Ríos se inclina a que sean apolíticos todos, a que los sindicatos sean órganos gestionantes y con un fin transpersonal. A mí esto me parece bien, porque entiendo que el Estado debe estar por encima de los grupos, pero ya vemos al resultado a que lleva el apoliticismo de la C. G. T.: a resolver las cuestiones a tiro limpio. Claro es que el socialismo también propugna la formación de grupos sindicales, pero en cambio se impone una disciplina de afirmación de personalidad, que la Confederación General del Trabajo no tiene más que negativamente. En la subsunción del sindicato al Estado me parece ver un contrasentido en Fernando de los Ríos, que me lo explico porque él es profesor antes que político; como profesor defiende el Estado, y así tenía que ser formado al calor de Francisco Giner, que vivió en el siglo pasado bajo los efectos de la filosofía hegeliana; como político es defensor del núcleo de la masa. Como político es partidario de la democracia, como profesor, como sociólogo, ve que la democracia ha fracasado en Europa. Y es que en política se dan las luchas entre el sentimiento y el pensamiento al igual que en nuestras vidas individuales.

Precisamente algo así se da también en mí en las vacilaciones que tengo respecto al camino que deben seguir los sindicatos de funcionarios. ¿Profesionales, apolíticos, políticos, sociales? Pero yo quiero superar esta posición para quedar tranquilo, aunque por otra parte mi sentido de responsabilidad aumenta.

Si los sindicatos de funcionarios son apolíticos surgirán en seguida las facciones, los bandos, porque no hay un principio unificador entre sus elementos. Los hombres no se agrupan nada más que cuando los lleva un ideal común. El ideal tiene la virtud de producir corrientes totalizadoras por donde las conciencias individuales se deslizan, aunque los temperamentos y los caracteres se revuelvan a veces disconformes o iracundos.

El dinero, los beneficios personales, no unen nunca a los hombres por largo tiempo. Y los sindicatos apolíticos no son más que esto. El peligro que Fernando de los Ríos ve surgir entre los sindicatos y el Estado y que él resuelve en esa forma incolora de «buscar el bien de la comunidad», a mí ver no tiene otra solución que una coincidencia ideológica entre el Estado y los sindicatos. Que el Estado piense como los

sindicatos y el sindicato como el Estado. Se me dirá que el Estado es una sociedad completa y el sindicato, incompleta. Precisamente lo que hay que hacer con todas las sociedades incompletas que viven en el Estado es hacerles «que se completen» en ideal común con el Estado. De no ser así creo que siempre el Estado será mirado como un padre de familia y no como una entidad de tipo jurídico plena no sólo de legalidad, sino de idealidad también. Deseo desaparecer la idea paternal del Estado español. Hay que hacer un Estado que no sea persona ni entelequia, sino ley, idea viva y entusiasmo. Hay que apartar de los espíritus la creencia de un estado tutelar. El Estado dará tutela al que no se pueda valer, al que esté, en realidad, imposibilitado, pero para los demás se ha acabado ya la concepción medieval y romana del Estado-familia. Y para llegar a ese estado de todos, con una intervención activa de todos, los sindicatos de funcionarios de bien obrar bajo el imperativo de un ideal.

No hay que olvidar que desde un punto de vista técnico el Estado es el funcionario. Por otra parte, el técnico es un hombre unilateral, absurdo. Y al técnico hay que darle algo que en sí, etimológicamente, envuelve esta palabra, que es arte, y sobre todo el calor de humanidad que da a la idea política.

LUIS ABAD

Madrid, julio 1931.

## Cuestiones sociales

Conflictos a gran

El gobernador Civil interino, señor Pérez de Santiago, manifestó ayer a los periodistas, que le habían visitado diferentes comisiones de obreros de distintos ramos y obras, interesándose por la pronta solución de las cuestiones planteadas.

Hizo referencia el Gobernador interino a algunos de estos conflictos, haciendo constar que el que discute por los trabajadores de las minas de azufre de Gádor, que son propiedad de la Sociedad Tígón, se halla fundamentado en que las minas han sido paradas hace seis meses y que los obreros, visto que la Compañía no está decidida a reanudar la labor, proponen a ésta se las entreguen a ellos para trabajarlas, dando a la Compañía el tanto por ciento que se determina, proposición ésta no muy fácil de aceptación por la Sociedad, pues hay que tener en cuenta que entregar las minas a los obreros con todo el material de manipulación supone un abandono de varias miles de pesetas que, sin garantía, la Compañía no estará dispuesto a realizar.

Habló también el señor Pérez de Santiago de la petición que formulan los obreros empleados en la construcción de la carretera de Tabernas, cuyo contratista es el señor Alemán García, proposición que se funda en que el señor Alemán amplie el número de obreros que actualmente tiene, a un centenar más.

Este conflicto quedaría resuelto si fuera factible dar comienzo a las obras indicadas, pero en la parte que afecta a la jurisdicción del pueblo de Senés; pues según documentos que posee el señor Alemán, el alcalde de dicho pueblo de Senés le pide no dé comienzo a ejecutar las obras por aquella parte, ya que los obreros de Senés se hallan ocupados en operaciones de siega por los campos de Andalucía, y hasta que vuelvan no es conveniente empezarlás, porque en caso contrario se tocaría con el inconveniente de que Senés y sus proletarios se opondrían a que trabajasen obreros de otros pueblos. El señor Alemán parece ser que ha ofrecido al Gobernador civil y a los peticionarios, dar trabajo a todos cuantos obreros lo necesiten, empleándolos en las operaciones de picar piedras, abonando a éstos los jornales con arreglo a la labor que realicen.

Se ocupó últimamente el señor Pérez de Santiago del problema planteado por los obreros y patronos de barcos de pesca, anunciando que se han negado a salir dos vaporcitos a la frena de pesca por no transgír los maquinistas de primera a que figuren en la dotación obrera no asociados.

Terminó el Gobernador, manifestando que se ocupa en la resolución de todas estas cuestiones de carácter social.

## Las cosas de la Diputación y el escandaloso asunto de las cédulas

Decididamente, la Comisión gestora de la Diputación, no da una en el clavo, y esto ya es intolerable; ya los intereses de una Corporación tan respetable como este organismo provincial no pueden seguir administrados de una manera tan torpe y deficiente como hasta aquí, porque daría lugar a una serie de embrollos y de pleitos, y de todo ello se aprovecharían los merodeadores que andan rondando aquella casa a ver lo que se pesca en las aguas turbias que se han preparado ellos mismos para seguir manejando y disponiendo a su antojo. Se impone una radical reedificación de conducta o una dimisión fulminante, y ya que ni lo uno ni lo otro realizan, creemos llegada la hora de que los partidos que llevaron a esos señores a los cargos que actualmente desempeñan, los desautoricen, porque lo están haciendo muy mal y comprometen grandemente el prestigio de dichos partidos y realizan además una labor negativa y altamente perturbadora.

Ante la gravísima denuncia que formulamos en el número correspondiente al pasado día 8, de que se había publicado en el «Boletín Oficial» el mismo pliego de condiciones amañado por la Diputación anterior, para favorecer a determinada persona de la casa, se nos contesta ayer por medio de la Prensa lo siguiente:

«Diputación provincial. (Presidencia):

«Por un error involuntario, no se ha publicado con el pliego de condiciones para el concurso de gestión de cédulas personales, el pliego de modificaciones, que fue leído y aprobado en la misma sesión; habiéndose rectificado ya los correspondientes edictos: siendo por tanto, totalmente injustificado el artículo de DIARIO DE ALMERIA que inserta en su número de hoy sobre este asunto.

Almería 8 de julio de 1931.—p. A.— El vicepresidente, Cayetano Torres.»

Antes de haber dado a la publicidad tan inocente descuido, que no ha convenido a nadie, ha debido reunirse la Diputación y tomar un acuerdo definitivo para cortar de raíz tantas anomalías: suspender de empleo y sueldo al secretario y formar expediente a dicho funcionario para que aclare lo sucedido.

El acuerdo de sacar a concurso el cargo de gestor se adoptó por la Comisión gestora, con fecha de 26 de mayo último, y con fecha del 24 de Junio pasado se remitió al «Boletín Oficial», donde aparece inserto con fecha 3 del corriente. Desde esta última fecha, hasta el día 8 que hicimos la denuncia, nadie se enteró del error y es muy posible que de no haberlo denunciado nosotros, nadie se hubie-

se enterado y qué hubiera pasado entonces?

Con fecha 30 del pasado, debió encargarse la Diputación del cobro de las cédulas, por haber cesado oficialmente el actual gestor, y a estas horas todavía las retiene en su poder y surgen equivocaciones tan lamentables como la que declara el Vicepresidente, sin proponer ninguna sanción al culpable de este error, que no tiene disculpa de ninguna clase, porque existe un acuerdo posterior que modifica esencialmente las bases del concurso.

El hecho es de una gravedad suma y como se trata de cuantiosos intereses de la Diputación, y ha existido el deliberado propósito de favorecer a una persona determinada, por mucho que se trate de dorar la píldora, nadie va a tragarse fácilmente eso del error, tan a destiempo reconocido, y en cuestiones de índole tan delicada se debe proceder con la más exquisita escrupulosidad, ya que no basta solamente obrar bien, sino que hay que demostrarlo, y esto sólo puede hacerse ahora exigiendo responsabilidad a quien la tenga.

Escrito lo anterior llega a nuestro poder en el día de ayer, el «Boletín Oficial» de la provincia, fecha 7 de julio del corriente, editado en la mencionada fecha de ayer, o sea con días de retraso; y en él aparece un edicto de la presidencia de la Diputación provincial donde se declara que, habiendo padecido error al formular el pliego que ha de regir en el concurso para el nombramiento del cargo de gestor, se hacen las aclaraciones consiguientes, que no publicamos por su mucha extensión. Y aparece, con las firmas del presidente y del Secretario, fechado en 6 del corriente; es decir, que después de haber formulado nosotros la denuncia, se ha hecho de prisa y corriendo esta rectificación, que, a todas luces, constituye un nuevo amañado que viene a agravar más la situación crítica y delicada de la Comisión gestora de la Diputación provincial.

No concebimos cómo se puede publicar en el periódico oficial se publique con un retraso de dos días, cosa que a todas luces revela los medios de que se valen ciertas personas para realizar actos que tienen una sanción muy dura.

El procedimiento que ha debido seguirse en este caso, por ser el más lógico y el más legal, era el de redactar unas nuevas bases con las modificaciones introducidas, y publicarlo íntegro a su debido tiempo.

Lo que se ha hecho en este asunto, en la forma y en el fondo, demuestra claramente que hay algo más que error: que hay malicia y ésta debe ser denunciada por un modo implacable.

Las elecciones en Almería

La derrota del doctor don Juan Company nos llena de amargura y nos da todavía más tristeza al ver que ha sido derrotado por personas que no tienen los ideales políticos que persiguen, sino que se acomodan a todos los regímenes con tal de poder seguir ejerciendo el antiguo y vergonzoso caciquismo.

Así, pues, llamó la atención de la clase trabajadora de Almería y la de todos los elementos honrados para que hagan el verdadero vacío a los individuos que quieren ejercer la política sin más ideales que el cocido.

Por desgracia, hay caciques en el campo republicano, sobre todo en el que acaudilla el actual alcalde de Almería, señor Granados.

El caso del señor Company y de mis compañeros don José Asenjo García y don Antonio Mairal, marca el índice del desenfreno electoral y vergonzoso codicia del alcalde y de don Benigno Ferrer, que, valiéndose del Gobierno civil y de los maestros de escuela de la provincia de Almería, han salido diputados, aprovechándose de los cargos que desempeñan, como don Benigno Ferrer, que es inspector de escuela de la provincia de Almería.

Voy a permitirme hacer una pequeña recopilación de algunas fechas, no muy lejanas, en que dicho señor ha actuado como político.

Durante los años de la dictadura no ha cesado de criticar al Partido Socialista Español, censurando su conducta; a fines del año 25 se propone para que le den la cruz de Alfonso XII; el 12 de abril trabajaba la candidatura de los constituyentes, o sea la de Sánchez Guerra, diciendo que era el único

partido que salvaría a España, y el día veintitantos de abril veo con gran sorpresa que ingresa en la Agrupación Socialista de Almería, y todavía cabe más cinismo: en el mes de junio se presenta candidato socialista para las Cortes Constituyentes. Como puede verse, el señor Benigno sabe aprovechar el tiempo, puesto que es oro, y no quiere que se pierda.

¿Puede don Benigno Ferrer, con esta incertidumbre de ideas representar al Partido Socialista? Yo creo que no podrán ser dignos de ser diputados aquellos que no tengan una historia limpia y honrada dentro del Partido Socialista, pues los socialistas creo yo que no se pueden improvisar. No he tenido ni la delicadeza de renunciar a los votos que le han dado los maestros de escuela de la provincia de Almería, ni ha querido imitar a aquellos queridos compañeros que, estando en las mismas condiciones que él, han sabido renunciar a los votos que les han dado los maestros de escuela en otras provincias de España.

FRANCISCO TOURINO

Siguen los descubrimientos

Ante la presencia y buena dirección del contratista don Eduardo López, el obrero Juan Yébenes, ha descubierto otro número incalculable de fosas apareciendo en ellas, restos humanos en crecido número, trozos de collares, platos con esmaltes verdes y patina de plata, con residuos de comida, y candiles ya destruidos casi por los siglos, en todas las sepulturas.

El mencionado contratista, persona muy inteligente, ha guardado algunos candiles, un trozo de pendiente de plata, y el señor Santisteban ha recogido multitud de objetos que serán entregados al Museo del Instituto.

Por telégrafo y teléfono

# INFORMACION POLITICA

## El día político

### Declaraciones del Presidente

Madrid.—El Presidente señor Alcalá Zamora conversó con los periodistas nacionales y extranjeros.

Refiriéndose a la multitud de visitas que constantemente llaman al salón, dijo que este visito era un problema con el que había que luchar; con el fin de establecer buena costumbre en otros países, pues este sistema de visitas produce un gran daño al interés nacional, por el tiempo que hacen perder, que podía dedicarse a solucionar problemas urgentes y estudiar otros.

Insistió en que el proyecto de la Constitución irá a las Cortes sin ponencia alguna del Gobierno, y que pasará a la Comisión parlamentaria que se elija en unión de los votos particulares de los Ministros. En esta Comisión estarán representadas las diversas tendencias del Parlamento.

Se determinará también el número de componentes de referida Comisión. Siguió diciendo el Presidente que ratificaba lo dicho días anteriores de que no habrá mensaje del Gobierno en la apertura del Parlamento; que únicamente pronunciará unas palabras de salutación, declinando los poderes.

Continuó diciendo que en la sesión preparatoria se decidirá el horario de las sesiones. La obra fundamental del Gobierno toca a su fin.

Mostró una gran satisfacción porque la revolución española podrá presentarse como modelo de cuantos movimientos se han realizado en el mundo.

Dijo que personalmente llevará al Congreso el acta de Zamora, así como también llevará el acta de Jaén, y una vez aprobadas todas las actas que se presenten, se decidirá por cual de las dos haya de quedarse.

### Embajador del Vaticano

Madrid.—Ha sido propuesto para la Embajada del Vaticano don Claudio Alonso de Albornoz.

### El Cuerpo de Aviación

Madrid.—Se ha facilitado una nota sobre la organización del Cuerpo de Aviación.

Se determina la forma en que habrá de descongestionarse el escalafón del organismo citado.

### Separación de los militarizados

Madrid.—Se ha firmado el decreto separando a los agentes militares que prestan servicios en las Compañías ferroviarias.

### Declaraciones del ministro de la Guerra

Madrid.—El ministro de la Guerra, señor Azaña, ha manifestado que en vista de haber quedado resueltos los conflictos recientemente planteados en Málaga, y siendo absoluta la normalidad, se ha levantado el estado de guerra que había sido declarado en esa provincia andaluza, a raíz de las pasadas elecciones a diputados.

Añadió el señor Azaña que se halla en estudio un plan de instrucción de la oficialidad del Ejército, que cambiará totalmente el que existe en la actualidad.

Dijo también el ministro de la Guerra que habrán de concederse varias cruces blancas a jefes y oficiales del Ejército.

Por último, manifestó el señor Azaña que han sido anulados los ascensos militares por elección, creados por la Dicta dura.

### Reunión del Comité Socialista

Madrid.—Esta mañana se ha reunido el Comité nacional del partido socialista. A la reunión asistieron los señores Prieto, de los Ríos y Largo Caballero, quienes se negaron en absoluto a hacer declaración alguna a los periodistas.

Por la tarde continuaron las deliberaciones del partido, mostrándose los ministros socialistas tan reservados como por la mañana.

### La huelga de la Telefónica

Madrid.—Continúa el conflicto de la Telefónica en igual es-

tado. Ante el anuncio de la Compañía declarando cesantes a los que no acudan al trabajo, en las oficinas de la Telefónica se han presentado numerosas instancias solicitando el reintegro. La Compañía ha hecho saber a los interesados, que serán admitidos mañana.

Los huelguistas organizaron una manifestación, a la que se agregaron otros elementos, dirigiéndose a la Dirección General de Seguridad, donde hicieron una enérgica protesta por las detenciones de varios compañeros. Ante la actitud levantada de los huelguistas, intervinieron los guardias de asalto, disolviendo la manifestación y practicando nuevas detenciones.

Al ser cacheados los detenidos, se les ocuparon armas de fuego.

Durante estos incidentes, se registró un suceso graciosísimo: Una de las personas que más se distinguieron en las protestas, y que se resistió tenazmente a ser detenida, fué una bellísima joven, que resultó ser Miss Telefónica recientemente elegida en una verbena popular.

Conmovido el señor Galarza, y dando una prueba de su galantería, compatible con la rigidez del cargo de director general de Seguridad, ordenó a sus subordinados la inmediata libertad de la rebelde y preciosa telefonista.

El comité de huelga ha fijado un anuncio, en el que declara que por solidaridad con la huelga que ellos sostienen, los obreros de la Standard irán también al paro.

La Confederación Nacional del Trabajo ha anunciado que todos los sindicatos de dicha Confederación pertenecientes a la provincia de Madrid declararán la huelga general en el caso de que el director general de Seguridad persista en su actitud de coaccionar a los obreros huelguistas.

La Confederación ha solicitado, además, el inmediato despido de todos los esquiroleros y la incautación por el Estado del servicio de Teléfonos.

Los telegramas oficiales de provincias recibidos en el ministerio de la Gobernación, dan cuenta de haber realizado los huelguistas actos de sabotaje, produciendo averías en las líneas de Calatayud, Zaragoza y Palencia.

### Franco Rodríguez

Continúa gravísimo el Presidente de la Asociación de la Prensa señor Franco Rodríguez. Por su domicilio desfilan numerosas personalidades para conocer el estado del ilustre enfermo.

### El cadáver del pintor Echevarría

Hoy ha sido trasladado a Bilbao, el cadáver del notable pintor vasco Echevarría.

Acudieron a la estación gran número de compañeros, literatos, periodistas y amigos y paisanos del finado.

### La actitud del partido socialista

Madrid.—En la reunión celebrada hoy por el Comité ejecutivo del partido socialista se adoptaron los acuerdos siguientes:

Fue aprobada una proposición que será sometida mañana al Congreso que celebra el partido, concebida en estos términos:

Afirma el partido socialista que tiene la obligación fundamental de defender y consolidar la República por todos los medios.

Se propone además que siga el partido socialista representando en el Gobierno provisional hasta que quede aprobado el proyecto de Constitución y nombrado el presidente de la República.

Se acordó asimismo proponer al Congreso que ante las circunstancias imprevistas que pudieran presentarse, se faculte al grupo parlamentario y a la comisión ejecutiva para resolver las incidencias que surgieran y en casos de disparidad llevarlos al Comité nacional, para que éste resuelva en consecuencia.

Esta iniciativa tiene por objeto dar cierta facilidad a los parlamentarios del partido para casos urgentes en que se vieran precisados a adoptar una determinación, sin tiempo

suficiente para poder convocar un Congreso, que pueda pronunciarse en favor o en contra de la participación de los socialistas en el Gobierno que haya de suceder al actual.

El delegado de Santander propuso que cese la colaboración de los socialistas con los grupos republicanos, asumiendo el partido el Poder.

### Los delegados catalanes y el mercado libre de valores

Madrid.—Los delegados catalanes que se encuentran en Madrid, han celebrado hoy una importante reunión en el ministerio de Economía.

Trataron en primer lugar del Estatuto Catalán, haciendo un examen muy detenido del mismo.

Pero según se ha dicho por personas autorizadas, es que dicha reunión obedeció más que nada al deseo de los delegados de examinar los extremos derivados de la supresión del mercado libre de valores de Barcelona.

### Combinación de gobernadores

Madrid.—En breve se afirmará una combinación de Gobernadores que abarcará cinco provincias.

### Llega el nuevo Embajador francés

Madrid.—En el expreso del norte llegó esta mañana a Madrid, el nuevo Embajador de Francia en España, Mr. Herbert.

### La Derecha Liberal

Madrid.—El próximo lunes se reunirán los Diputados de la Derecha Liberal Republicana, para cambiar impresiones antes de que comiencen las sesiones del Congreso.

### Telefónica

Madrid.—Los huelguistas de la telefónica intentaron improvisar un mitin en la plaza de España, pero antes de llegar a dicha plaza, fueron disueltos por la fuerza pública.

### Huelga general

Madrid.—Parece ser que los sindicalistas, poniendo como protesta el conflicto de teléfonos, anuncia para el lunes la huelga general en Madrid.

Se cree que fracasarán los intentos. Pero de cualquier modo se toman toda clase de medidas.

### Industriales que se lamentan

Barcelona.—El alcalde de Igualada, hablando con el gobernador civil, le expuso la situación tan difícil que les ha creado a muchos industriales como consecuencia de la suspensión de pagos del Banco de Cataluña.

### Representación

Se ofrece para los partidos judiciales de aparato economizador de gasolina marca «Pulverizador Touring». Agente para la provincia: JUAN GOZALVEZ GONZALEZ, Infanta, 1, bajo, derecha.

### Sánchez Guerra y Maciá

Barcelona.—El subsecretario del ministerio de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, ha llegado en avión a esta capital, donde conferenciará con el señor Maciá.

### Un decreto sobre buques de emigrantes

Madrid.—El señor Largo Caballero firmó un decreto en el que se dispone lo siguiente:

Todo buque de emigrantes que salga de un puerto español tiene la obligación de llevar un camarero por cada 25 emigrantes españoles.

Los camareros serán costeados por el armador del buque, contrayendo la obligación de repararlos a España al terminar el servicio.

### Preparando el Congreso socialista

Madrid.—Esta tarde ha vuelto a reunirse el comité ejecutivo del partido socialista para preparar la labor del Congreso que ha de comenzar mañana.

### Alcalá Zamora al campo

Madrid.—El Presidente del Gobierno marchó a Miraflores esta tarde.

### Asamblea de funcionarios de diputaciones

Madrid.—En la Diputación se ha inaugurado la asamblea de funcionarios de las diputaciones, con asistencia de numerosos delegados.

Presidió el director general de Administración local.

Hicieron uso de la palabra varios delegados, entre ellos, el de Canarias.

Después de la presentación de credenciales, comenzó la discusión del orden del día.

### La CORONA

Avenida de la República, 15. Probad la especialidad de esta casa en pan francés y Viena. Bollos suizos, isabelas de coco, rumbas, ensaimadas y toda clase de bollería. Elaboración esmerada de toda clase de dulces. Servicios a domicilio. Sucursal: Calle O'Falla número 22.

### Otra asamblea

Madrid.—En la asamblea que se está celebrando, de empleados judiciales, se discutió ampliamente la incompatibilidad del ejercicio de la profesión con los cargos políticos.

### El conflicto del Paesto

Barcelona.—Los obreros del puerto siguen en el mismo estado de intransigencia, siendo la situación igual a ayer, pero hay esperanzas que las diferencias queden zanjadas pronto.

### Alboroto en las calles

Valencia.—Un grupo de obreros parados, recorrió las calles de la población, alborotando y poniendo a la ciudad entera en alarma.

En la calle de la Paz intentaron asaltar una armería, rompiendo los escaparates, pero no lograron su intento por haber acudido los guardias civiles, quienes dispararon al aire con el fin de intimidar a los revoltosos.

Los grupos de alborotadores apedrearon los tranvías, y vista la actitud levantista de estos grupos, tuvo que salir la benemerita. Se situaron en los puntos más céntricos de la población retenes de fuerzas que impiden la formación de grupos.

Se cree, con cierto fundamento que han llegado elementos extremistas, procedentes de Bilbao, y son los que alimentan a los obreros para estas algaradas callejeras.

Por la tarde recorrió las calles de la ciudad una compañía de infantería del Ejército, no ocurriendo después incidente alguno.

### Una intervención interesante... La Constitución y la República federal

Madrid.—El diputado por Madrid, doctor Aranz, ha hecho a un periodista catalán, las siguientes manifestaciones:

—No me es permitido dudar del federalismo del señor Lerroux; está consignado en su programa; está en la ideología, que era el nexo en la Alianza republicana, de la cual él ha sido el principal mentor. Como federal procedió durante las gestiones previas al pacto de San Sebastián. Yo fui testigo de la entrevista celebrada en el domicilio de mi buen amigo Marcelino Domingo a la que asistieron don José Giralt y don Manuel Azaña en nombre de la Alianza. El actual ministro de la Guerra quedó encargado de redactar las bases y en las cuales, por una omisión del mecanógrafo, se olvidó poner a la palabra República «federal», conforme estaba convenido. A consecuencia de tal omisión, se escribieron nuevamente las bases, ya que el hecho de instaurar la República federal había sido aceptado sin discusión por todos los reunidos.

—Yo creo que la labor de las Cortes Constituyentes se reduce a plasmar las aspiraciones del pueblo y éste quedará, seguramente, vigilante para que así se haga. El pueblo español en estos últimos tiempos ha ido delante de sus caudillos. Si éstos quieren cumplir su misión histórica han de ponerse a la cabeza, no para conducir, sino para dejarse llevar.

—Del proyecto de Constitución publicado como ponencia de una Comisión, no quiere hacer otro comentario sino que está hecho a espaldas del pueblo, con los ojos vendados, los oídos taponados. En las discusiones no servirá ni como guía. Está elaborado con la candorosa creencia de que las derechas iban a triunfar en las elecciones últimas. Y felizmente, ha sucedido todo lo contrario. Las elecciones del 29 re-



LA SEÑORA

## D.ª Amalia Fenoy Plaza

Falleció a las 3 de la madrugada de ayer, a los 64 años de edad

— R. I. P. —

Su desconsolado esposo don Juan Carreño Hernández; sus hijos don Rafael, don Antonio y doña María; hijos políticos don José Sánchez Ortega y doña Isabel Palenzuela; hermanas doña Rafaela y doña Trinidad (ausente); sobrinos, nietos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las dos de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Regocijos, núm. 5, al cementerio de San José.

presentan, ante todo una rotunda afirmación izquierdista por parte de nuestro pueblo.

Y representan también un sentido gubernamental y de orden; más de orden popular, que quiere decir «leyes democráticas hechas y observadas por todos». Ni extremismos de la derecha ni de la izquierda repulsa absoluta a toda clase de dictadura engendradas por extremismos. Nuestro gran pueblo quiere hacer la revolución en las Cortes, con luz, taquígrafos y soberanía.

## PROVINCIAS

### Se suicida arrojándose a una tinaja

Granada.—Ayer se suicidó, arrojándose a una tinaja, el anciano José Navarro Jiménez.

Padece una enfermedad crónica y desesperado tomó tal resolución.

### Clausura de la Casa del Pueblo

Granada.—Por la primera autoridad se ha ordenado la clausura de la Casa del Pueblo, por haber aparecido en unas pizarras de dicho Centro, algunas manifestaciones contrarias a las autoridades.

### Construcción de escuelas

Zamora.—El inspector jefe de Primera enseñanza, ha pedido a Madrid la construcción de 95 escuelas, que estima como más necesarias y diez de las cuales se instalan en la capital.

### Cosechas arrasadas

Palencia.—Se reciben noticias de varios pueblos, dando cuenta de los daños ocasionados por las tormentas.

Las pérdidas son enormes y el gobernador está recogiendo datos para comunicarlos al Gobierno y pedir los auxilios pertinentes porque muchos labradores han quedado en la miseria.

### Loza, cristal, batería de cocina, objetos para regalos, etcétera. Precios económicos. París-Madrid, Real, 9, Almería.

El batallón ciclista

Palencia.—En tren han llegado a esta capital las tropas que formarán el Batallón de Ciclistas.

El vecindario les dispensó un cariñoso recibimiento.

Acudieron a la estación las autoridades, Banda de Música y un inmenso gentío.

Las fuerzas desfilaron por la Plaza Mayor, dirigiéndose a los nuevos cuarteles, donde quedaron alojadas.

### Un automóvil mata a un niño

Burgos.—Comunican de Briviesca que en la carretera de Madrid a Irún fué atropellado y muerto por un automóvil, el niño de 7 años, Amando Molló.

### Un ahogado

Palencia.—Dicen de Cervera que en el río Pisuerga, pereció

ahogado el vecino de dicho pueblo Santos Arto Redondo, quien se iba pescando truchas.

### Grave accidente automovilista

Granada.—En la carretera de Pinos Puente ha ocurrido un grave accidente de automóvil.

La camioneta que guiaba Francisco Daza Montenegro salió de ésta con dirección a Frailes.

El vehículo, además de mercancías, llevaba tres hombres y dos mujeres que iban a Frailes.

En una curva del camino, aunque el coche iba a marcha moderada, no obedeció la dirección y cayó a un barranco.

Resultaron gravemente heridos cuatro personas y dos menos graves. Todos fueron traídos a la capital, quedando encamados en el Hospital.

### Avión con averías

Segovia.—A causa de avería en el motor; aterrizó en término municipal de Miguel Ibáñez un aeroplano militar, pilotado por el capitán de Caballería don Ramón Desidia, el cual ha manifestado que se dirigía en vuelo de práctica, desde el aeródromo de León al de Getafe.

### Los huelguistas de Gijón, intentan asaltar la central Telefónica

Gijón.—Los obreros y empleados huelguistas de teléfonos, intentaron hoy asaltar la central de esta ciudad, inmediatamente fué requerido el auxilio de la Guardia Civil que acudió en el acto, dando cargas y haciendo disparos al aire, hasta obligarles a desistir de su empeño.

Muchos de los que intentaban el asalto, eran elementos extraños.

### Un hombre muerto por el tren

Santander.—En el kilómetro 5 de la línea de Bilbao, fué atropellado y muerto por el tren, un hombre que de momento no fué identificado, hasta después que resultó ser Ramón Carreño.

## EXTRANJERO

### Se sublevan 25.000 cosacos

Varsovia.—Noticias recogidas en esta capital dan cuenta de haberse sublevado en las regiones del Cáucaso 25.000 cosacos, apoderándose de una ciudad importante.

El Gobierno de los Soviets, envió inmediatamente una escuadrilla de aviones de bombardeo, que atacó a los rebeldes, incluso empleando gases asfixiantes. Perecieron mil cosacos y el resto tuvo que rendirse a discreción.

## Oposiciones a Correos

Próximas convocatorias: De oficiales más de 1.000 plazas. Carteros urbanos numerosísima.

Preparación completa para ingresar en ambos Cuerpos.

Informes y detalles:

### Don José Murcia Murcia

Jefe de Contabilidad del Giro Postal en esta Administración principal de Correos.

## Centralizar es pecado

Uno de los más grandes pecados monárquicos es el de la centralización. Tanto lo hemos combatido, y de la República esperábamos soluciones tan opuestas al mismo, que nos hemos distraído un poco, sin mirar que se iba incurriendo en el mismo defecto.

Centralismo, lo ha dicho muy bien don Miguel de Unamuno, no tiene nada que ver con unitarismo. Una cosa es federar y otra desfederar. El Estado español ha sido, es aún, centralista y desfederativo y por eso desconoce en absoluto los problemas íntimos de sus provincias, de sus comarcas.

Incurriría la República en un terrible error, si no se apresurara a rectificar la conducta de la monarquía en este aspecto, y en vez de asomarse ligeramente a los asuntos de las provincias, no acudiera a ellos y no discurriera en el seno de los mismos hasta penetrarse bien de sus sorpresas y de sus leyes.

Un ejemplo típico de lo que decimos pudiera ser el de Andalucía. Permanecemos enclavados en un foco económico y psicológico bastante complejo, que precisa ser discernido. Sin que valgan puntales ni remedios, la triste realidad es que la economía andaluza se va desmoronando poco a poco. Nosotros sacaremos fuerzas de flaqueza y echaremos mano del optimismo acumulado en nuestro meridionalismo, que muchas veces es alegre inconsciencia, pero no podremos disimular la cadena de lutos y de miserias de nuestros campos.

Existe una aguda crisis de producción, desnivel de precios, enquistamiento del crédito y encarecimiento de numeraario; existe una honda diferenciación en las masas obreras, que se combaten entre sí, sin saber, esto es lo trágico, por qué. Porque las doctrinas son, en estas testas color de pan, como el calor del horno, no como la masa y la levadura.

Las soluciones del Estado no han podido ser más triviales. Han tendido a restar dureza al problema, a suavizar sus aristas.

Unos puñados de dinero, unos delegados protocolarios, declaraciones oficiales... Todo esto era nada. Pero había más: había la injusticia de cargar la angustia del problema sobre los colonos, arrendatarios y pequeños propietarios, por medio de ese sistema de los «alojamientos», que ha acabado con ellos, agravándose de momento la situación.

¡Lamentable falta de sentido de gobierno, que la verdad sobre todo, también padece el Gobierno Provisional! Costaba decaer que había que venir a las provincias, a los pueblos calladamente, a perderse en sus pasiones y luchas, a comprenderlos con sigilo para luego tratarlos con eficacia.

A Andalucía han debido venir ya uno o dos ministros con técnicos, a estudiar concienzudamente la situación de estos campos y de sus pobladores y si fuera preciso, acordar un gran crédito. ¡Se ha gastado tanto dinero en cuestiones triviales, que ningún estadista de ahora debe vacilar ante los problemas penosos y dramáticos!

Hay que hacer algo, que no sean esos viajes relámpagos de los señores ministros, con su secuela de banquetes, comilonas y brindis líricos. Viajes de puro espectáculo, que dejan siempre una estela de sarcasmo.

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento

Portland Vallicarca

Fábrica en Vallicarca (Sitges)

JOSE FRADERA

DEPÓSITO EN ALMERIA: Calle Crónica, 13. Teléfono 185.

CASA CENTRAL: Ronda Universidad, 31 BARCELONA

Agente de ventas: Joaquín López Murcia

La famosa cubierta

U.S. Royal

es de gran resistencia y extraordinaria duración.

Siempre existencias recientes en las medidas más comunes.

AGENTE EXCLUSIVO EN LA PROVINCIA

José María Artero

Avenida de la República (antes Príncipe), 21

Agencia Ford

Teléfono 1-0-4

CALIDAD, ECONOMIA y DSEGURIDA!!

La preponderancia de los automóviles y camiones

DODGE Y CHRYSLER

continúa firme e inquebrantable. Con un modelo distinto en cada una de las diversas categorías de precios, la preferencia del público es hoy más evidente que nunca.

Stok completo de piezas de recambio

Exclusiva Chrysler-Dodge

para esta provincia:

Garage Americano M. BERJÓN ALMERIA

(Garage Oficial del T. C. E.)

Unico Almacén importante en Almería de piezas legítimas Ford todos modelos.

Cafés Nayto

Son los mejores

Tueste diario

Azúcar, 1'60 kilo

Teléfono 1-8-0

Avenida de la República, 4

ALMERIA

Banco Hipotecario de España

PAGO DE SEMESTRES

Este Banco recuerda a sus presattarios en esta provincia que el pago del semestre de 30 de junio, así como el de los reembolsos adelantados, ha de hacerse NECESARIAMENTE en sus Cajas de Madrid o en las Sucursales del Banco de España NO SIENDO VÁLIDOS LOS INGRESOS HECHOS EN OTRAS OFICINAS O CAJAS.

Eusebio Navacerrada

MÉDICO MILITAR

Enfermedades de la Piel, Sífilis y Venéreo.

Corrientes de Alta Frecuencia, Rayos Ultravioleta, Ozonoterapia, etcétera.

Consulta, de 10 a 12 de la mañana.

Consulta especial económica, de 8 a 9 de la tarde.

Plaza de San Sebastián, 6, pral.

Serrín de corcho

de superior calidad y medida, lo recibe semanalmente para la venta la casa HIJOS DE M. CONDEMINAS. Avenida de la República, 26.—ALMERIA

MADRID: En el kiosco

fronte a la «Maison De

ros y Teatro Alcazár

Nuestro clima

Observaciones que se efectuaron ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional.

Table with 2 columns: Observations (Presión media del día, Temperatura máxima, etc.) and values (762'8, 29'2, etc.).

Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 7 de julio, a las siete horas.

La perturbación atmosférica del centro de Europa se desplaza hacia oriente. El centro principal se halla hoy sobre los Países Bajos, produciendo en las Islas Británicas, Norte de Francia y Bélgica muchos vientos del Oeste y algunas lluvias.

Desde la Península Ibérica a las costas americanas se extiende una gran zona de presiones altas, y en el territorio de los Estados Unidos y el Canadá van desapareciendo los núcleos de perturbación atmosférica.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 35 grados, en Córdoba y la mínima de hoy ha sido de 4 grados, en Burgos.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 26 grados, y la mínima de hoy ha sido de 12 grados.

Tiempo probable hasta el día 9, a las siete horas.—Vientos flojos de dirección variable y cielo bastante claro. Ruta Alicante Algeciras vientos flojos, variables, tiempo inseguro y cielo nuboso.

Notas municipales

Licencias

Don Tomás Pérez Acosta, ha solicitado del Ayuntamiento autorización para realizar obras en la casa número 19 de la calle Real.

También ha interesado autorización don José Delgado, para realizar obras en la casa número 12, de la calle de Borja.

Baja

Doña Angeles García Muñoz solicita de esta Alcaldía ser dada de baja en el padrón de vecinos, por cambiar su residencia a Tíjola.

Reclamación

Don Antonio Martínez Sierra, ha presentado en el Ayuntamiento un escrito de reclamación contra la cantidad que se le cobra diariamente por el arbitrio de los puestos públicos.

Noticias y sucesos

Malos tratos

Francisco Pérez Martos presentó denuncia en la Comisaría contra Antonio Soriano Pérez, por insultos.

María Ruano Rodríguez denunció por malos tratos de obra y amenazarle con una navaja, a Adrián Morales Valverde.

Francisco Montiel Serrano denuncia, por insultos a José Uroz Pardo.

Ignacio Aguilar Madrid presentó denuncia, por maltratarle de palabra, contra una mujer conocida por la Maruja.

Por cuestiones de trabajo

En la Comisaría presentó denuncia José María Rivas Salinas contra Pedro Martínez Paredes, que le insultó por decirse a trabajar en la descarga de vapores de pesca, obligado por la necesidad. El denunciado, que es secretario de la Sociedad de Pescadores, acusaba de esquirol al denunciante.

Se niegan a pagar

Teresa Lairana Romero denunció a José Luis de Torres Rondón, quien se negó a abonarla cien pesetas de bebida consumida en su domicilio.

Pedro Gardón Liria presentó denuncia contra Manuel García Ojeda, Juan Ontiveros Carreño y Alfredo Martos Fernández, que no quisieron abonarle 35 pesetas, importe del alquiler de un automóvil de su propiedad.

Atropellado por un automóvil

En la carretera de Málaga fué atropellado en la mañana de ayer por un automóvil de esta matrícula, el carrero Juan Sánchez Jiménez, de 38 años, que fué trasladado a la Casa de Socorro municipal, en donde le fué apreciada una herida contusa con hematoma, de cuatro centímetros de extensión, en la región parietal izquierda, por su parte más posterior, calificada de pronóstico reservado.

Ingresó en el Hospital provincial, después de serle practicada la primera cura.

Traspaso

Negocio Coloniales al detall o por mayor, acreditadísimo, ocupa sitio estratégico para toda la provincia, por necesidad de ausentarse su dueño.

Razón: Granada, 79. Almería.

En la Casa de Socorro

En este centro benéfico fué asistida la niña de ocho años Antonia Aragón Ruiz de un ataque de eclampsia, siendo su estado de pronóstico grave.

Ama de cría

Emilia Martínez, de 26 años, viuda desde hace 15 días y fallecido su hijo, desea criar en buena casa. Dirijirse a su nombre, Aulago, Gergal.

Telegrama del alcalde

En favor de Almería

«El señor Granados Ruiz que se halla actualmente en Madrid, nos ha dirigido ayer el siguiente telegrama:

Al tener conocimiento de las declaraciones del señor ministro de Fomento, don Alvaro de Albornoz, relacionadas con el plan de obras públicas encaminado a resolver la crisis de trabajo en distintas poblaciones, entre las que no se menciona Almería, realicé las gestiones precisas, pudiendo comprobar que se olvidó de incluir a Almería y ha ofrecido que esta provincia será atendida en la justa proporción que demanda su situación angustiosa.

Ofreció el ministro que con la mayor rapidez será anidado un tren de sondeo.

Le saluda, Granados Ruiz.»

Partido Republicano Radical

Se convoca a los afiliados en su domicilio, Cruces, 43, a las 21'30 del sábado, 11 del actual, para tratar de asuntos de interés.

Se recomienda la puntual asistencia.

La jornada de ayer

Quisiéramos equivocarnos: pero o ponemos todos de nuestra parte o vamos camino del caos, de aquel caos que tanto asustaba a la gente de orden (2).

Porque hay que conocer de cerca las series de conflictos sociales que día tras día vienen surgiendo, como si ahora hubiera de sentirse el hambre mas intensamente que en los tiempos de la caída Monarquía.

Es indudable que nos azota una crisis de trabajo grande y que como consecuencia mas directa, la falta de medios para lo preciso en los hogares pobres es hondamente sentida. Y asimismo se advierte que el capital se retrae y no emprende obras en estas horas de afijia y de angustia nacional, tal vez porque no cuenta con la garantía de que una vez empezadas, el jornalero no las ha de suspender con petición de aumento en sus salarios.

Pero convengamos todos en que estos conflictos de carácter social, que se presentan con los mismos síntomas en todas las provincias de España, son un obstáculo gravísimo en la marcha de la República. Y que también el retraimiento de los capitalistas, y a la par, el exceso de peticiones de los obreros en estos momentos de Gobierno provisional, pueden traer aquel caos a que antes he aludido, que tantos perjuicios nos proporcionaría a todos: a los capitalistas retardatarios, a los obreros que se anticipan, y a los que permanecemos en el tendido.—Erre-Ku.

Una cuartilla

La moda socialista

Me preocupa en estos momentos el problema de quienes han de ocupar el Poder. Antes de la República se decía que el Poder debía tomarlo los socialistas, y ahora, cuando la gente burguesa, liberal y republicana dice que somos indispensables en el Gobierno, me parece que quiere decir que sirvamos de cortina al avance sindicalista o comunista, y yo no admito a nuestra izquierda a nadie; no tenemos que cortar ningún avance. No podemos hacer una obra de gobierno que no sea socialista ni podemos gobernar antes de tiempo.

Lo digo con la mente puesta en la Democracia y en la República. Existe en España una moda socialista que puede estar constituida por la llegada de gentes reaccionarias disfrazadas de rad cales para mejor conseguir sus fines. Cito a este propósito a los pasionistas alemanes, que constituyen un partido extremadamente radical y es en su entraña reaccionario. Con nuestra arribada al Poder se desencadenarían las pasiones en contra nuestra y tendríamos que ser dictadores de mano dura, y eso no lo quiere el partido socialista.

JULIAN BESTEIRO

Información local

Servicios Médicos

Hospital.—Médico, don Victoriano Lucas; practicante don Francisco Gutiérrez. Consultas gratuitas. Cirujía, don Eduardo Pérez Cano; sólo para mujeres, Oculista, don Rafael Aráez.

Medicina, don José Arigo, sólo para hombres. Partos, don Manuel Gómez Campana y don Serafín Torres Bernabé.

Medicina don José Alférez Lirola. Casa de Socorro.—Médico, don Domingo Artés; practicante, don Francisco Márquez.

Viajen

Llegó de Granada don Francisco Arboleja de la Fuente.

Marchó a Huércal Overa don Vicente Mena.

Sesión suspendida

Por falta de número, se suspendió ayer la sesión que había de celebrar la Comisión gestora de la Diputación provincial.

Se reunirá hoy en segunda convocatoria, a igual hora.

De la Alcaldía

El alcalde accidental señor García Alonso, manifestó ayer a los periodistas, que le había visitado una comisión de cocineros y camareros como vicepresidente de la Junta provincial de Trabajo, para interesar-

le se obligue a los patronos a que pongan en vigencia las bases de trabajo aprobadas recientemente.

Destinos

La Junta Calificadora de aspirantes a destinos civiles, ha hecho los siguientes nombramientos:

Cartero de Cantoria, soldado José Cea Gea.

Idem de Castejones de Cantoria, cabo José Bernabé García.

Idem de San José, soldado Francisco Torres Pérez.

Peatón de Castro a Velefique soldado Antonio Cuadrado Pérez.

Ha sido destinado a la Base Naval de Cartagena, el comandante de Ingenieros don Francisco Carcaño, ex empleado de esta Diputación.

Toma de posesión

Se ha posesionado del cargo de comandante militar de esta plaza, con arreglo a la nueva reorganización militar, el comandante de Infantería D. Rafael Santapau.

La higiene de Almería

Hemos de convenir que el aspecto de la población deja mucho que desear en cuanto a limpieza e higiene respecta.

Almería está ahora más sucia que nunca.

Los empleados de la limpieza se han declarado en huelga; las regadoras, están en reparación?

Ignoramos si con la preocupación y el ardoroso ajeteo cívico de estos días, el Alcalde se habrá ocupado de estas sencillas cuestiones, pero si las olvidó, debe dar órdenes inmediatas (lo menos que se puede hacer, es ordenar) porque es lastimoso el estado en que se encuentran nuestras calles, no ya las de los barrios sino las del centro.

Con tan poco aseo, con tan escasa higiene ofrece Almería, en diversos lugares, campo propicio para la propagación de cualquier epidemia. Sería fácil imaginar qué sería de los barrios y de toda la población, si se declarase en pleno imperio del calor. Adquiriría proporciones de rebeldía inusitada.

Debemos estar conformes en que Almería es campo abonado para la contaminación como ha quedado demostrado varias veces en que nos visitaron enfermedades epidémicas.

Deben agotarse todos los recursos para poner a la ciudad en condiciones saludables, si no queremos pa l p a r consecuencias dolorosas, cuando menos lo esperemos.

Los pueblos

Del momento

En Serón—mi pueblo—nos consideramos muy poco y nos llevamos bastante mal. Odios injustificados y egoísmos absurdos nos han traído a un mal terreno. Todos queremos algo inconcreto, indefinido. Todos queremos, quizá, la situación política. ¿Para bien del pueblo? No es probable. Acaso para, desde la situación, esgrimir mejor el arma contra los otros.

Vencer a los otros parece el ideal. ¡Vencer! Pero vencer ¿a quién? Se ignora. Cada uno de nosotros tenemos un enemigo imaginario. Yo no sé quién es mi enemigo; pero debo tenerlo. Y no puedo ocuparme de mi trabajo, del cumplimiento de mi deber, porque no estoy tranquilo; no puedo estarlo... Debo más bien preocuparme de mi enemigo, de ir contra él, de atacarle, vencerle, aniquilarle, destrozarle...

Porque mi enemigo, claro está que debe de andar, igualmente, buscando todos los medios para causarme el mayor daño. Y ya he dicho en todas partes y a todas horas, y lo sostengo ahora, que seré inexorable con mi enemigo y contra él haré cuanto pueda... Así, así, por desgracia, pensamos todos. ¡Moral laxa, espíritu siglo XII!...

En política, por ejemplo, los obreros tienen un enemigo: los comerciantes. Los comerciantes tienen su enemigo: los obreros. Y esto, ni se sabe por qué ni desde cuándo. ¿Por qué esas rivalidades absurdas? Y, sobre todo, ¿desde cuándo? El comerciante y el obrero—las dos víctimas del actual estado de cosas—han sido siem-

pro amigos y han vivido en perfecta armonía y estrecha relación. Esto lo sabéis todos muy bien. ¿Y por qué no ahora?

¿Es que los comerciantes creían acaso que la situación política iba a ser para ellos, exclusivamente para ellos y por siempre? ¡No y mil veces no! Si esto creían, estaban en un lamentable error.

¿Pero es que ahora los obreros creen que el Ayuntamiento, la situación política, es de ellos y lo es para siempre? ¡Tampoco!

Las situaciones, los Ayuntamientos, no son de nadie, porque son de todos, y esto es lo que todos hemos de ver.

Así que, a mi juicio—oigalo el señor gobernador—debe disponerse la constitución de un Ayuntamiento formado por elementos de todos los sectores: obreros, comerciantes e industriales, patronos de las minas y del campo, empleados, intelectuales, etc. Un Ayuntamiento de todos, a gusto de todos, y que, en bien del pueblo, se haga todo del mejor modo.

Y cada uno a su puesto, a su obligación, a su trabajo. Y querámonos unos a otros; dejemos los odios para las fieras o los salvajes. Arrojemus de nuestras conciencias la indiferencia y el desdén y elevemos el concepto de las cosas.

Querámonos unos a otros, sin distinción de clases, puesto que ya no existen los prejuicios de antaño. Querámonos todos: los del pueblo, por ser hijos de la misma pila; y los que no lo son, para que nos una el mutuo afecto. Y todos debemos querernos y vivir en estrecha relación y con afinidad de aspiraciones, por ser hermanos de raza seres educados, civilizados al menos.

Y así también, engrandeciendo la patria chica, ayudaremos a la grande, que ahora, más que nunca, necesita del concurso y apoyo de todas las buenas voluntades.

MANUEL BLANQUE

Sierro

En el pago del Jarro de este término y en ocasión de estar acarreando mies, la joven Dolores Ramírez Martínez, de 12 años de edad, natural de Cantoria, cayó del mulo en que cabalgaba, con tan mala suerte, que se le enredarían los pies en las sogas, y arrastrándola un buen trecho, le produjo la fractura de la base del cráneo, falleciendo al día siguiente.

El Juzgado municipal instruyó las oportunas diligencias, practicándosele la correspondiente autopsia por los médicos forense del partido y titular de Tíjola, respectivamente don Miguel Sánchez Rivera y don Andrés Bosales Gutiérrez.

La camioneta en que regresaba de Almería, la comisión que visitara al señor Gobernador civil y Presidente de la Diputación provincial, volcó cerca del pueblo de Albox con tal fortuna que no tuvo más consecuencias que espantarles el profundo sueño que tenían.

Al señor Alcalde

En la calle de Velasco, se está derribando una casa y las piedras y escombros de dicho derribamiento, han sido colocados en toda la calle, impidiendo el paso a los transeúntes y casi tapando las puertas de los vecinos.

Suponemos una exagerada libertad del director de esos trabajos, pero también suponemos que se le llamará la atención y esos escombros y piedras desaparecerán de esa estrecha vía o serán colocados en forma que no entorpezca la circulación ni moleste a los vecinos.

Notas bursátiles

Table with 2 columns: Values and prices (e.g., 4 por 100 interior . . . 62 25, Banco de España . . . 518'00).

**Atienda, señor**

Señor: Usted necesita artículos de paquetería y gusta de adquirir novedades para señora y caballero.

Debe visitar «El Pensamiento» y adquirirlos allí, que es donde ha de encontrarlos mejores en calidad y en precios.

También precisa usted, señores, esencias y perfumes, polvos y jabones, artículos para la belleza.

En «El Pensamiento» los encontrará de calidad imborrable y a precios más baratos que en ninguna otra casa similar.

De igual forma, usted necesita medias para su uso y para el de sus hijas, esas crísticas bonitas que le acompañen, calcetines para su esposo y para esos pimpollos que jueguen en la puerta con sus hermanas.

En «El Pensamiento» encontrará estos artículos de todos precios, bonitos de color y lo más moderno en dibujos.

No debe dejar de visitar este establecimiento, que se halla instalado en la calle de las Tiendas, número 4.

**LA CAMPANA**

Restaurant Bar Salón de Billares

PLAZA DEL CARMEN 2  
Teléfono 400.

**González y Ramírez**

Fundición de hierro y bronce y construcción de maquinaria.

Avenida María Cristina, 4, 6 y 8  
Teléfono, 242

**VE MOUTH**

**MARTINI ROSSI**

El más agradable

**CARBURO!**

Siempre existencia gasómetro y Lámpara. «Unión Carburo, S. A.»

Depositorio exclusivo: Adolfo Téllez Herrera.—Sagasta, 5.

Garage Ingles.—Almería.

**Calzados - Tejidos**  
Avenida de la República, 15

**La Casa de las Medias**

La más surtida y la que más novedades presenta

PLAZA DE NICOLÁS SALMERÓN 3, ALMERÍA.

**Manzanilla pasada**

**La Divisa**

Exclusiva: — Fermín Cañadas REAL, 30

**Droguería de Palenzuela**

Artículos fotográficos de la famosa marca alemana

**Wchleussner**  
Trabajos de laboratorio para oftalmólogos.—Precios baratísimos  
RICARDOS, 1 y CONDE OFFALIA

**VINOS Y COGNAC**

**González Byass**

JEREZ  
LOS MEJORES Y MÁS ACREDITADOS

**Francisco Martínez Tamayo MUEBLES**

Los de mejor confección!

PZA. S. PEDRO 2. PZA. F. SEBASTIÁN  
TELÉFONO 308. TELÉFONO 348.

**Café-bar OLIMPIA**

EL MEJOR CAFÉ QUE SE DEGUSTA EN ALMERÍA A 40 CÉNTIMOS CON PROPINA.

CERVEZA DAMM.—TAPAS DE COCINA, POR COCINERO ESPECIALIZADO.  
BOULEVARD 60.—TELÉFONO 334.

**Centro industrial**

**Maquinaria y material eléctrico**

INSTALACIONES  
Lámparas "Osram"  
PRÍNCIPE 25. TELÉFONO 393.

**PAÑERÍA Y SASTRERÍA**

DE  
Guillermo Gomiz

**NOVEDADES**  
Confección esmerada  
TIENDAS 9, ALMERÍA

**El Oro del Rhin**

Bernardo Castillo Moreno

Café, chocolate, helados, aperitivos, cervezas, refrescos, tapas variadas, mariscos frescos y las acreditadas patatas a la inglesa especialidad de la casa.  
PRÍNCIPE 29, ALMERÍA

**Casa del mueble**

Francisco Vicente Rivas

**MUEBLES DE ESTILO**

FÁBRICA: EXPOSICIÓN:  
HUMILLADERO 3. REAL 4.

**NEUMÁTICOS**

**"REPUBLIC"**

LOS MEJORES  
MANUEL CANTOS. SAGASTA 1.  
Teléfono 298.

**LA FAVORITA**

Mercería y novedades  
FEDERICO MARTÍN PALOMAR  
Fantasía en puntillas de todas clases. Volantes de seda, oro y plata.

REAL 1, ALMERÍA.

**Pedro Llorca**

TIENDAS 12

Paquetería, mercería, perfumería últimas novedades en todos los artículos

**Chocolates**

**SAN ANTONIO**

LOS MEJORES  
Agente para Almería:  
MIQUEL GRANADOS RUIZ  
Calle de San Francisco.

**Dr. Domingo Artés**

APARATO DIGESTIVO  
RAYOS X

Consultas: De 11 a 12 y de 5 a 7  
SEBASTIÁN PEREZ, 1

**Garage de Trino**

TALLERES MECANICOS

Parque de Nicolás Salmerón, 28.  
Teléfono n.º 320

**Café - Bar Olimpia**

Acuda esta noche a su instalación de sillas y veladores en la Avenida de la República, frente al tablado de la música.

Su propietario, el emprendedor señor Viedma Padilla ha contratado el sexteto musical Barco, el cual a partir de esta noche dará conciertos diarios en plena calle, lugar en donde tiene establecida la instalación de sillas.

Nada más agradable.

Refrescos, helados de todas clases. El mejor café que se degusta a 0.50 incluida propina y con agua de Elix.

**Café-Bar "Olimpia"**

**Almacenes PLAZA**

Calzados - Tejidos  
Avenida de la República, 15

Sastrería - Confecciones  
Avenida de la República, 13

**COMBINADA DE BARCELONA**

**A 65 pesetas la tonelada**

**Sin minimums**

Estos precios se entienden únicamente para las mercancías que nos consiguen nuestros buenos clientes por conducto de la

**Agencia Doménech**

Paseo de Colón, 11

BARCELONA

No admitimos a estos precios la carga destinada a los Sres. transportistas de Almería y Granada.

PARA MAS DETALLES:

**Sociedad Anónima Romero**

Avenida de la República, 2 moderno.—Apartado de Correos núm. 2.—Teléfono 6-6  
ALMERIA

**Talleres tipográficos de "DIARIO DE ALMERIA"**

En estos talleres se realizan toda clase de trabajos relacionados con las artes gráficas

Edición de Revistas, Folletos y Libros  
Sellos de caucho a las 24 horas

Economía y rapidez en la entrega, garantizando en todos los trabajos su buena calidad

**Tiendas, 10. Teléfono 45**

**Vapores Correos Franceses**



De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur.  
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.  
ALSINA, M.º DOZA, FLORIDA Y CAMPANA

**Campana**

Saldrá de Almería el 22 de julio de 1931, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos un entero 527.50 pts. incluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir, un medio 267.50 pesetas.

**Precios en tercera:**  
Cada familia sólo puede llevar un menor de 2 años gratis. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico, y pasaje en cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están mortadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza.  
Para los de tercera clase comida a la española.  
Todos los meses una salida de buque directo a Marsella.

**AVISO IMPORTANTE:**

Para obtener plaza en estos Vapores Correos, hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus consignatarios Hijo de Ricardo Jiménez (S. en C.)—Avenida de la República, 69.—Almería y Cortina del Muelle, 21 y 23.—Málaga.

**Lea usted todos los días DIARIO DE ALMERIA**

**Gran Fábrica de sellos de caucho**

**"LA UNICA"**

SELLOS DE TODA CLASE Y TAMAÑO.—FIRMAS AUTÉNTICAS Y NO AUTÉNTICAS.  
MARCAS de GOMA para barriles de uva con tinta especial.  
Encargos en 24 horas.  
Se mandan encargos contra reembolso y se realizan representaciones en la provincia.  
Huelva, 42, Almería.  
Se reciben encargos en esta Administración.

**Se admiten esquelas de defunción hasta las cuatro de la madrugada**

**José M.º Rodríguez del Valle**

MÉDICO - CIRUJANO  
Medicina general - Partos  
Enfermedades de la mujer  
Conde Oñalla, 6, bajo, derecha.  
Teléfono 4-2-0  
Consulta, de 2 a 4.

**Diego Vázquez**

REAL, NÚMERO 79  
ALMERIA  
Transportes-Aduanas  
CORRESPONSALES  
Barcelona: JAIMÉ RIPOLL, Rec. Gondal, 8 y 10.  
Alicante: FRANCISCO VICONTI MORATA.  
Valencia: ARTURO ALMEIDA, Esuela, 12. Grao.  
Cádiz: FERNANDO FORTALEO RUIZ.  
Sevilla: JUAN M.º ELANCO, F. Oñalla, 4.  
Málaga: MARTÍN Y MADRIGAL, Calle Real, 16.  
Córdoba: JOSÉ SATORRES Y BARRERA.

**Audiencia y Juzgados**

SEÑALAMIENTOS PARA HOY  
Sección primera.—Causa número 89, año 1930, del Juzgado de San Sebastián, por alzamiento de bienes, contra Francisco Aguila y otro.  
Abogados, señores Pérez Burgos y Viciana; procuradores, señores Rosales y Villas pesa.

**Registro civil**

Distrto de la Audiencia  
Nacimientos.—Juan Mora López, María Compañi Gómez, Elena Ruiz Pérez y Juan Rodríguez Martínez.

**Orden gubernativa**

El gobernador Civil ha ordenado a los agentes de Vigilancia persigan y vigilen diferentes sitios de la población en los que se han denunciado se juega a las chapas y a los prohibidos; orden que ha sido así comunicada también a la Alcaldía, para que la guardia municipal colabore a esta labor de vigilancia.

En este DIARIO DE ALMERIA  
DIARIO DE ALMERIA se halla de venta en

Para ser bien servidos y con economía, visitad este establecimiento, recientemente restaurado.  
BEBIDAS de las mejores marcas y especialidad en MARISCOS y PESCADOS.

**El Puente de Hierro**

Carretera de Málaga, 60 - Teléfono 18

Situación envidiable frente a la Pescadería -:- Visitadlo y os convencereis -:-